



Виктор ЯКИМОВ, заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области

Идея своевременна, но необходимо всё тщательно взвесить

О децентрализации и передаче значительной части полномочий регионам было заявлено Президентом Дмитрием Медведевым в Послании Федеральному Собранию на прошлой неделе. 26 декабря Госсовет в Кремле обсуждал предложения по реформе власти в стране.

Речь идёт фактически о наделении губернаторов частью контрольно-надзорных полномочий. Как сказал руководитель одной из рабочих групп по подготовке децентрализации вице-премьер российского правительства Дмитрий Козак, «такого количества структур центрального правительства в территориях неизвестно нигде в мире, мне, во всяком случае».

Часть обязанностей, которыми наделены федеральные чиновники, открыто говоря, не совсем хорошо реализуются на территориях субъектов федерации, а у губернаторов для их исполнения связаны руки.

Насколько я знаю, до конца список передаваемых на региональный уровень полномочий не определен. Известно, что с федерального уровня уходят права в сферах Росприроднадзора, Роспотребнадзора, Росздравнадзора.

Это серьёзный реформаторский период, для которого важен известный принцип «не навреди». Ошибки, допущенные при децентрализации, могут привести к дискредитации всей реформы.

Поэтому следующим этапом должно стать перераспределение финансовых ресурсов, иначе все полученные субъектами федерации контрольно-надзорные функции станут невыполнимыми. Это может создать социальное напряжение, протестные настроения у населения. У нас и сегодня далеко не все граждане понимают, в чьи полномочия входят те или иные государственные услуги.

Сегодня, к примеру, бюджетное распределение для нашей области такое – 66 процентов поступает в центр, а 34 процента – в собственный бюджет. Финансовые потоки идут вверх, а потом распределяются в значительной степени субъективно – тем регионам, представители которых громче и привлекательнее выступают в федеральном правительстве и его министерствах.

По нормативам перераспределения финансовых источников, передаче части налогов в регионы, никакой определённости пока нет. Нужно также создать стимулирующие условия по повышению их собственной доходной базы, уйти от равной бюджетной обеспеченности для всех, вне зависимости от результатов работы.

Впереди достаточно сложный переговорный процесс.

Вот и глава правительства Владимир Путин полагает, что идея о децентрализации полномочий своевременна, но необходимо всё тщательно взвесить. С этим трудно не согласиться.

«Хочу опираться на доверие людей»

Владимир Путин провёл заседание своего предвыборного штаба

Леонид ПОЗДЕЕВ

«Когда мы поддержали идею создания Общероссийского народного фронта, мы говорили о фронте как о коалиции народа вокруг действующей власти. Но сейчас ситуация меняется, и военная составляющая слова «фронт» выходит на первый план, — приводит Е.Р.У слова, сказанные председателем высшего совета партии «Единая Россия» Борисом Грызловым на прошедшем вчера в Москве заседании Народного штаба и федерально-координационного совета ОНФ. — Нам нужно защитить свою победу, стратегию, нужно избирать нашего президента — Владимира Путина».

Сам глава правительства на этом заседании был менее воинственен, хотя тоже употребил военные термины. Отметив, что выборы Президента – важнейшее событие будущего года «не с точки зрения персоналий, а с точки зрения стратегии развития страны», Владимир Путин напомнил, что у нынешнего руководства РФ такая стратегия есть, она включает модернизацию экономики и социальной сферы, планы по укреплению обороноспособности и безопасности государства. «Всё это структурировано и представлено обществу, — отметил премьер-министр, — и люди знают о том, что и как мы собираемся делать». Но и власть, по мнению главы правительства, тоже должна быть уверена в том, что граждане страны её действительно поддерживают.

Владимир Путин заявил, что у оппонентов нынешней власти «нет единой программы, нет ясных и понятных способов достижения цели», поэтому они всячески пытаются дегитимизировать предстоящие выборы. В таких условиях Народному штабу



Выборы должны быть прозрачными. И чистыми...

нужно сделать всё, чтобы выборы были объективными и понятными избирателям, общественности, всем людям.

Напомним, ранее, в ходе «прямой линии» с соотечественниками Владимир Путин предложил оборудовать все избирательные участки камерами наблюдения, которые бы круглосуточно работали и в ходе проведения выборов, и при подсчете голосов. Причём премьер поставил задачу сделать это так, чтобы все политические силы, которые примут участие в выборах Президента России, «смогли контролировать процесс, присутствовать на участках». Руководитель Народно-

КОММЕНТАРИЙ

Сергей НЕВЕРОВ, вице-спикер Государственной Думы:
«Владимир Путин сегодня единственный кандидат, который предложил конкретные меры для того, чтобы сделать выборы более открытыми и честными. Это делает несостоятельными заявления оппонентов о том, что выборы будут нелегитимными. Это действия сильного кандидата, сильного человека».

го штаба Станислав Говорухин заметил, что сами по себе эти камеры не сделают выборы прозрачными и честными, что более важна морально-этическая сторона выборного процесса, и привёл цитату из Интернета, автор которой в оскорбительной форме выразился о рабочих Уралвагонзавода, заявивших, что на

выборах они будут голосовать за Путина. «Это какое-то восстание или персон против «быдла», рабочего человека», — сказал кинорежиссёр.

На это Путин заметил, что «если у кого-то повернулся язык называть рабочих людей скотом, это начало их политического конца».

Глава федерации независи-

мых профсоюзов Михаил Шмаков, выразивший сомнение в целесообразности выделения огромной суммы в 10 миллиардов рублей на избирательные участки абсолютно прозрачных урн для голосования.

«...Я хочу опираться на волеизъявление, доверие людей. Хочу, чтобы выборы отражали объективную сторону вещей. Конечно, я рассчитываю на поддержку людей, но мы должны на 100 процентов снять любые возможные претензии к честности и чистоте выборов», — заявил Владимир Путин.

Новый год — новые задачи

На заседании Общественной палаты Свердловской области вспоминали прошлое и строили планы на будущее

Андрей ЯЛОВЕЦ

Усилия Общественной палаты региона необходимо направлять на выработку эффективных предложений для органов госвласти, заявил на итоговом заседании палаты в 2011 году руководитель администрации губернатора Вячеслав Лашманкин.

«Политическая система страны должна эволюционировать, о чём говорили и президент, и премьер страны, — отметил руководитель администрации главы региона. — Но потрясений никому не нужно. В этом смысле одной из задач Общественной палаты должно стать осмысленное, что именно необходимо сделать власти для выравнивания диалога, в том числе с оппозиционно настроенными гражданами, теми, кто принимает участие в митингах».

На финальном заседании было также отмечено, что возможности гражданского общества позволяют выстроить диалог с различными общественными силами Среднего Урала и не допустить дестабилизации социальной обстановки.

По словам В.Лашманкина, уходящий год выдался непростым. В частности, прошедшие выборы показали, что общество будет жить в

условиях новой политической реальности, где на первый план выходит умение выстраивать диалог, слышать друг и друга и находить общие точки соприкосновения по ключевым направлениям. Он также напомнил, что Президент РФ Дмитрий Медведев в Послании к Федеральному Собранию озвучил необходимость децентрализации власти. По сути это означает передачу важнейших функций государства на местный уровень. Впервые об этом шла речь на заседании Госсовета в Хабаровске, где с основным докладом выступил губернатор Александр Мишарин.

«Это значит, что новые за-

дачи появляются и перед Общественной палатой, — подчеркнул В.Лашманкин. На заседании палаты с докладом о социально-экономическом развитии области в текущем году и основных направлениях в 2012 году выступил министр экономики Евгений Софрыгин.

А о ходе выборной кампании в Госдуму и региональный парламент сообщил председатель избиркома области Владимир Мостовицков. По его словам, выборы говорят о достаточно высокой избирательской активности, а их результаты соответствуют политическим реалиям сегодняшнего дня. Глава избиркома подчеркнул, что

серьезных нарушений, которые могли бы поставить под сомнение результаты выборов, зафиксировано не было. Он также обратил внимание, что рассчитывает на поддержку палаты в общественном контроле за соблюдением избирательных прав граждан и обеспечении легитимности предстоящих выборов.

Кроме того, члены Общественной палаты рассмотрели проект ежегодного доклада «О состоянии гражданского общества в Свердловской области», который будет утверждён после внесения в него предложенных участниками заседания поправок.

Столица вырастет... в длину

Это может стать примером для Екатеринбурга

Анна ОСИПОВА

Вчера на последнем в этом году заседании Совет Федерации утвердил расширение столицы на 148 тысяч гектар в юго-западном направлении, сообщает пресс-служба Совфеда. Площадь Москвы составит 260 тысяч гектар, против нынешних ста десяти и половиной. Вероятно, в будущем такая же судьба ждёт и Екатеринбург.

Разговоры о присоединении к столице городов-спутников ходят давно. Наконец, соответствующее соглашение об изменении границ,

подписанное губернатором Подмосковья и мэром столицы, одобрили Мосгордума и Мособлдума. Дело оставалось лишь за Советом Федерации, который утверждает изменения границ между субъектами РФ. На последнем заседании и он дал добро. С 1 июля 2012 года в состав Москвы официально войдут 21 муниципальное образование. Тада, масштабам сопоставимы — область станет лишь 1,3 гектара Москвы. На этой территории планируется разместить областной центр МЧС.

Подобные изменения почти наверняка ждут и уральскую столицу — знаменитый проект «Большой Екатеринбург» предусматривает слияние первого пояса агломерации с городом. Так, через несколько лет Екатеринбург вслед за Москвой может в несколько раз увеличиться, что отлично вписывается в «Стратегию-2020».

Размеры столичных земель — далеко не единственный вопрос, который был поднят, в повестке дня значилось больше двадцати пунктов. Среди них — несколько назначений. Тайным голосованием был утверждён в должности председателя Апелляционной коллегии Верховного Суда России Александр Федин и члены коллегии. Кроме того, ряд изменений произо-

шёл в составе самого Совета Федерации.

Николай Кутыня, руководитель Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, рассказал о мерах по обеспечению технологической безопасности подконтрольных отраслей промышленности. Также, завершая год, члены Совфеда рассмотрели вопросы о ратификации Российской Факультативного протокола Конвенции о правах ребенка и Конвенции Совета Европы и о состоянии законодательства и бюджета РФ на 2012 год.

Премьер провёл рабочую встречу с новым вице-премьером

Председатель правительства РФ Владимир Путин провёл рабочую встречу с Дмитрием Рогозиным, недавно назначенным на должность заместителя председателя правительства.

В ходе встречи отмечалось, что Дмитрий Рогозин будет курировать в правительстве всё, что связано с развитием ОПК, который, по словам Владимира Путина, нуждается в модернизации. Премьер напомнил, что на модернизацию оборонных предприятий, закупку для них новейшего оборудования и технологий, привлечение молодых, перспективных кадров направляется три триллиона рублей.

Владимир Путин говорил о «негативном потенциале», накопившемся в ракетно-космической сфере, о том, что последняя череда аварий показывает, что «многие вещи изменились в худшую сторону» после отмены в этой отрасли военной приёмки.

Глава правительства напомнил также, что в электроэнергетике России на атомную генерацию приходится всего 16 процентов — намного меньше, чем в европейских странах. Даже в Германии, которая заявляет об отказе от атомной энергетики, этот показатель составляет 34 процента, а во Франции — более 80. Премьер считает необходимым «выйти на параметры до 25 процентов атомной генерации в общей структуре», для чего построить в ближайшие годы столько же крупных ядерных блоков, сколько было построено за весь период существования атомной отрасли в Советском Союзе.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Избран новый президент Приднестровья

Президентом Приднестровской Молдавской Республики стал бывший спикер парламента и лидер движения «Возрождение» Евгений Шевчук.

Во втором туре он получил более 73% голосов избирателей. Центризбирком непризнанной республики официально объявил его президентом, передает РИА «Новости».

Инаугурация победившего на президентских выборах в Приднестровье Евгения Шевчука состоится 30 декабря. Шевчук заверил, что во всех вопросах, включая внешнюю политику, он будет преемником действующей власти.

Евгений ЯЧМЕНЕВ

«Аль-Каида» напомнила о себе серией террористических актов

Ответственность за серию совершенных в Багдаде терактов взяло на себя иракское подразделение международной террористической сети «Аль-Каида», сообщает ИТАР-ТАСС.

Напомним, что 22 декабря четыре начиненные взрывчаткой автомашины и девять заранее установленных взрывных устройств были подорваны с небольшой разницей во времени в нескольких районах столицы Ирака. Одновременно террористы обстреляли некоторые кварталы города, населённые преимущественно шиитами, из минометов. Теракты были совершены в утренние часы, когда многие жители Багдада направлялись на работу, жертвами взрывов в иракской столице, стали 69 человек, ещё свыше 180 получили ранения.

Группировка «Иракское исламское государство», взявшая на себя ответственность за взрывы, распространила через Интернет сообщение, что теракты устроены в память о казнённых суннитах и в знак поддержки их единомышленников, находящихся в заключении.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Китайскую компанию первой допустили к афганской нефти

Правительство Афганистана одобрило соглашение с Китаем об участии Китайской национальной нефтегазовой корпорации в разработке нефтяного месторождения в бассейне Амударья. Информацию об этом распространило Би Би Си.

Сообщается, что китайские нефтяники будут работать в северо-восточных провинциях Сари-Пуль и Фарьяб, где запасы «чёрного золота» оцениваются в 87 миллионов баррелей. Сделка станет первым контрактом, который позволит иностранной компании эксплуатировать нефтяные ресурсы Афганистана, передаёт «Ассошиэтед Пресс».

Виталий ПОЛЕЕВ

Бывших эсэсовцев переименовывают в «борцов за свободу»

В Эстонии намерены объявить всех воевавших против СССР, в том числе в нацистской Германии, «борцами за свободу стран».

О подготовке соответствующего законопроекта, инициатива которого исходит от оборонного ведомства этой прибалтийской республики, журналистам сообщил советник министра обороны Рауно Веру.

Евгений ЛЕОНИДОВ

